Corrigé type de I'examen d’'Optimisation Stochastiqe

Exercice 1/8points

(0.25) | 1) Un PL est un systeme d’équations ou d’inéquat{@ontraintes) qui sont linéaires sous lesquelles
on doit optimiser une fonction objectif linéaiream» un PL tous les éléments sont connus avec
certitude.

(0.25) | Un PLS est un PL ou certain parametres stothastique

(0.5) | Un PLS-R en deux étapes : est un PLS ou les désis® divisent en deux types :

- décidions stratégique a prendre avant la réalisation événement aléatoire
- des décisions correctives a prendre apres |safialn de cet évenement.

(0.25) | 2) le principe de la méthode de la valeur estim@esiste & remplacer chaque variable aléatoirg par
sonestimation et puis résoudre le PL résultant.

(0.25) | Dans ce cas on auuae seule solution.

(0.25) | Le principe de la méthode d’'analyse de scénariossiste a résoudre le PLS pour toutes|les

(0.25) | réalisations possibles des variables aléatoires.

Dans ce cas on auaatant de solutions que de scénarios.

(0.5) | 3) Dans un PLS avec recours en deux étapes @rbettion de I'ensemble des solutions admissiples
de la premiére étape avec I'ensemble des contsaimdeiites est videon conclut que le probléme
de seconde étape n’est jamais faisable.

(0.25) | Dans ce cas il faut réviser notre modéle (peutiEyravaitune erreur dans la modélisatioi,

(0.25) | ou cherched’autres actions de recours possibldont on n'a pas encore considérées

Q) 4) la formulation du programme de seconde étape darPLS avec recours:

Q(x,¢’) = min{g()TyW()y = h(§) = T()x, y 2 0}

(0.5) | 5) I'exécution de I'étape de génération de coupefatsabilité dans I'algorithme L-Shaped n’est plus
nécessaire quand le recoursastplet ourelativement complet
Une fois il est nécessaire de passer par cette,étepdoit s'arréter quand le probléme de seconde

(0.5) | étape soit faisable pour tous les scénarios pessibl

(0.5) | 6) Le nombre de réalisation = 2*3*4= 24

(0.25) | Le nombre de problemes esclaves =24 (un par scgnari

(0.25) | Une seule variable est ajoutée au probleme maitre
7) la formulation du programme maitre a résoudres dia version multi-coupe

IS

(0.25) | minc™ x + z 0

s=1

(0.25) | sc.Ax=b

029 . Tx+ 6, >yt €Ls =1, ..., |S]|

0259 g7y >a,tel,
x=0

(0.5) | 8) méme nombre de probléme esclaves

(0.5) | mais on doit ajouter 24 variables au probléme maitr

Exercice 2
Partie A

(0.25) | Q est linéaire par morceau, parce que dans chatprealle Q prend la forme d’une fonction linéajre
de la forme ax+b.

(0.25) | Courbe du premier intervalle.

(0.25) | Courbe du deuxieme intervalle.

(0.25) | Déduction :concave (n’est pas convexa@)apres sa courbe représentative en




Partie B
(2) Pour w=0 :
5x; — x, =5
2x1 + 4x2 > 5
Q) Pour w=1
5x1 — X3 = 11
2x1 + 4x2 >9
Alors K, = {x € R3|5x; — x, > 11,2x; + 4x, > 9}
(0.25) | prendre l'intersection avec les contraintes de pFesrétape ;
(0.25) | x doit appartenir & 'ensemblex € R3 |x; + x5 = 1,5x; — x > 11,2x; + 4x, > 9}
(0.5) 3) Trouver la matrice W[% i (1) (1)
Il faut résoudre les programmes linéaires suivants
(0.5) Pour w=0
Min v
1 3 10 1111 5 -1
+ =
[2 10 1]y [1 11 1]" [2 4]"
y,v=0
Pour w=1
0.5) Min v
1 3 10 1 1 11 -6 5 —1
+ =
2 1ol 11 alvellH s Tilx
y,v=0
Exercice 3
(0.25) 1: corrective
(0.25) 2 : structurante
(0.25) 3 : corrective
(0.75) Probleme de premiére étape
12 3
min " cwp,+ EIQ(x )]
m=1i=1
Wim=0Vi=13;,vm=112.
Probléme de seconde étape
3 12
o QO =min ) > (bvim + i2im)
i=1 m=1
(1) ¥ (emWim + Vim + Zim) = dp vm=1,12.
1) Vim < g€mWim Vi=1,3; Vvm=1,12.
(1) €mWim + Vim + Zim < f,-_l(emwi_l,m + Vi-1m + Zi—l,m) Vi = 2, 3; Vm= 1, 12.
(0.25 x 2) | R1: recours resteompletmaisplus de dépense
(0.25 x 2) | R2 : recours pas relativement complet (n’est pas coinplais moins de dépenses.
(0.25 x 2) | R1 et R2 :recours pas relativement complet (n'est pas canpiais dépenses minimales.




